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Hennigsdorf, 14.08.2020 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 11.08.2020 

von 17:30 bis 18:50 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Siegel, Marco Vertretung für Herrn Dr. Dietmar 

Buchberger 

Fraktion SPD 
Freund, Christine Vertretung für Herrn Frank 

Schönfeld 
Krüger, Patrick Vertretung für Herrn Steffen Le-

ber 
Mertke, Michael Vertretung für Frau Petra Winkel 

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion CDU 
Klebauschke, Bastian  

Fraktion Die Linke 
Piske, Heiko  

Fraktion BürgerBündnis/Die Unabhängigen 
von Lewinski, Lukas  

Fraktion B90/Die Grünen 
Henning, Angelina  

Schriftführer 
Lendt, Kathrin 
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sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
Kutscha, Marianne  
Uhmann, Johanna  
 

entschuldigt waren: 
 

Fraktion AfD 
Buchberger, Dietmar, Dr.  

Fraktion SPD 
Leber, Steffen  
Schönfeld, Frank  
Winkel, Petra  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das an Lebensjahren älteste Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
Herr Benjamin Bengsch, als an Lebensjahren ältestes Mitglied des Ausschusses für Familie, 
Soziales und Kultur, eröffnete die Sitzung auf Grund der Abwesenheit des Ausschussvorsit-
zenden und seines 1. Stellvertreters. Er stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die 
Beschlussfähigkeit mit 9 Stadtverordneten fest. Die Tagesordnung wurde bestätigt. 
 
 

 
TOP 2   
 
Wahl der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden des FSK 
 
 
 
Vor Eintritt in die Wahl der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden für den Ausschuss für Fami-
lie, Soziales und Kultur, einigten sich die Stadtverordneten darüber, die Wahl durch offenen 
Vorschlag und offene Abstimmung durchzuführen. Die Fraktion der SPD schlug Herrn Basti-
an Klebauschke vor. Weitere Kanditaturen und Vorschläge gab es nicht. Herr Klebauschke 
wurde einstimmig als 2. stellvertretender Vorsitzender für den Ausschuss FSK gewählt, nahm 
die Wahl dankend an und übernahm die weitere Leitung der Sitzung. 
 
 

 
TOP 3   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 26.05.2020, öffentlicher Teil 
 
 
 
Es lagen keine Einwände vor. Die Niederschrift vom 26.05.2020, öffentlicher Teil, wurde von 
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der Fraktion Die Linke unterzeichnet. Für die heutige Sitzung ist die Unterzeichnung durch 
die Fraktion CDU vorgesehen. 
 
 

 
TOP 4   
 
Anfragen 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

 
TOP 5 BV0079/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Entlastung des Stadtsportverbandes Hennigsdorf e.V. bezüglich des im 
Jahr 2019 bewilligten Zuschusses der Stadt Hennigsdorf 
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur prüft den vom Stadtsportverband Hennigsdorf 
e.V. eingereichten Verwendungsnachweis über den im Jahr 2019 bewilligten Zuschuss in 
Höhe von 50.000 EUR und spricht die Entlastung aus. 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 6 BV0080/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Zahlung des Globalzuschusses an den Stadtsportverband Hennigsdorf 
e.V. für das Jahr 2020 
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur bewilligt die Zahlung des Globalzuschusses 
an den Stadtsportverband Hennigsdorf e.V. für das Jahr 2020 in Höhe von 50.000 EUR. 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
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TOP 7 BV0086/2020 Einreicher: Fraktion FDP 
 
Wettbewerb zum Thema „Garten der Zukunft“ 
 
Die Stadtverwaltung wird beauftragt einen Wettbewerb für junge und alte Naturfreunde aus-
zuschreiben und zu organisieren. Umsetzung bis 02/2022. 
 
Thema: „Garten der Zukunft“ 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit NEIN 
 
 
 
Ja 2  Nein 5  Enthaltung 2   
 
 
 

 
TOP 8 BV0085/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zur Sicherstellung der gemeinsamen Aufga-
benerfüllung und der Finanzierung der Kindertagesbetreuung zwischen dem Landkreis Ober-
havel und den Kommunen 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt: 
 
Der Bürgermeister wird ermächtigt, den in der Anlage beigefügten Entwurf des öffentlich-
rechtlichen Vertrages zu Kindertagesstätten und Kindertagespflege im Landkreis Oberhavel 
in der vorliegenden Fassung zu unterzeichnen. 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1   
 
Die Fraktion Die Linke stellte mehrere Nachfragen mit der Bitte um Beantwortung zum nächs-
ten Hauptausschuss. Die Verwaltung gab an, dass die Aufschlüsselung von Kosten auf 
Grund der Verortung in einzelnen Produktkonten zeitintensiv und somit frühestens im III. 
Quartal bei Bedarf möglich wäre. 
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TOP 9 MV0019/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Jahresbericht für die Nachbarschaftstreffs 2019 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur der Stadt Hennigsdorf nimmt den vorgelegten 
Bericht zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 

 
TOP 10 MV0021/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Abrechnung des Projektes Kellersanierung an der Biber-Grundschule 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die Abrechnung des Projektes Sanierung Kellerge-
schoss der Biber-Grundschule zur Kenntnis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 

 
TOP 11 MV0022/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Zwischenstand des Projektes Neubau eines Speise- und Schulveranstal-
tungsraumes und den Anbau eines Aufzuges an der Grundschule NORD 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Zwischenstand des Projektes Neubau eines 
Speise- und Schulveranstaltungsraumes und den Anbau eines Aufzuges an der Grundschule 
NORD zur Kenntnis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 12   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen der Verwaltung vor. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.2. stellv. Vorsitzender Fehler! 
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gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der nächsten Sitzung des Ausschusses für Familie, 
Soziales und Kultur durch die Fraktion CDU. 

 

________________ 
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